



苏州组织专车441辆、专列(车厢)19趟、包机2架 从17个省份,接回2.16万返岗职工

1月28日,“创响江苏·就在苏州”2023年昆山市就业促进春风行动暨全省“点对点”返岗复工欢迎仪式举行,当天,苏州接回了5000名外地职工。现代快报记者了解到,春节前后,苏州各级人社部门牵头服务,主要发挥企业主体作用,组织专车441辆、专列(车厢)19趟、包机2架,首批预计从全国17个省份接回2.16万名外来务工人员返岗复工。

徐晓安

苏州市人社部门高标准服务企业春节前后用工,全市各级人社部门将组织547家企业,赴外举办78场招聘会,多渠道提供岗位25132个。

春节前后,昆山市人社部门计划组织22家企业,赴外举办12场招聘会,并计划组织专车、“点对点”接外来务工人员返岗复工。

1月25日起,吴江区人社局组织首批10多家重点企业,携1500余岗位赴河南信阳开展跨区域招聘,启动“吴江一固始”劳务协作对口合作计划,计划开展跨区域招聘活动17场次,举办线下招聘72场次。

1月27日,“就在苏州 乐享高

新”2023年春风行动专场招聘会暨零工市场启用仪式举行。专场招聘会共有49家企业参加,其中零工企业7家,提供岗位400余个,吸引了超300名求职者前来面试,并现场录用200余名员工。截至目前,共有15家机构包车101辆助企输送4542名外地职工,“点对点”“门到门”帮助企业员工节后返岗复工。

苏州市人社局副局长谭国明表示,春节前后,人社部门将通过“四心”服务,即“安心回乡、舒心留苏、开心返岗、全心发展”,全力服务、保障企业用工,助力企业节后生产经营“开门红”。

交投集团吹响节后返岗复工“冲锋号”



桐泾路北延工程项目现场

1月29日,由交投集团负责建设管理的桐泾路北延工程、阳澄湖星济隧道工程两个在建重点工程率先实现复工,全面吹响节后复工“冲锋号”。

在桐泾路北延工程项目现场,各参建单位现场管理人员已全部到岗,完成复工前安全交底等相关准备工作,现场返岗施工近50人。在阳澄湖星济隧道工程现场,工程先期开工段各参建单位现场管理人员已全部到岗,挖机、推土

机等进场机械设备15台套,正在开展先期开工段便道土方施工及临建设施内场地平整工作。

其他在建重点工程中,苏州湾隧道工程、苏台高速公路七都至桃源段工程、南湖路快速路东延工程、长江路南延工程、青阳港航道整治工程、星塘街南延工程、昆山重要交通节点改造提升工程参建单位现场管理人员已基本到岗,各工程施工人员也在陆续返岗。

高达/文 苏州交投供图

湘城小学入选首批人工智能教育实验学校

近日,苏州市教育局公布了首批人工智能教育实验学校名单,相城度假区(阳澄湖镇)湘城小学榜上有名。据了解,湘城小学成立人工智能教育项目,推进领导小组创建“统筹规划、分步实施、点面结合”模式在各年级开展实施,并取得一定成效。

在统筹规划构建课程体系方面,湘城小学从空间打造、师资培

养、课程建设、活动赛事、社团活动等方面着力,人工智能教师团队构建从小学各年级段贯通的课程体系,提高参与学生覆盖面,开展各级公开课、示范课、集中师训,举办内涵丰富的展示活动、赛事交流,孵化青少年人工智能比赛项目。

在分步实施促进特色发展方面,结合学校实际,通过社团活动开展特色教育,提升孩子对人工智能

的认知水平和学习兴趣,激发孩子学习动力。

在点面结合凸显品牌教育方面,湘城小学通过人工智能进校项目,不断构建好人工智能课程体系,加强人工智能科研师资队伍,做好人工智能科创竞赛活动,通过各种平台对外交流展示,深化产教融合,让孩子的科学素养和创新能力不断成长。

陈良明 徐晓安

华元社区开展“党员示范干在前”活动

新年伊始,相城高新区(元和街道)华元社区以党支部为单位组织党员干部开展“党员示范干在前”活动,发挥党员冬训工作“补钙强身”“充电续航”的作用,带动全体干部、工作人员迅速收心归位,以昂扬姿态和崭新面貌

投入到工作中。

新年第一天,社区党支部组织党员干部参与碰头会议,对春节期间值班值守、禁放巡查、消防安全等重点工作进行了总结,强调落实节后治理的重要性。会后,相关网格负责人对辖区内各经营场

所进行了专项安全巡查,排查和消除安全隐患,为节后的安全复工保驾护航。

行动进一步增强了广大党员的责任感、使命感,激励广大干部员工立足岗位实际,做示范、勇争先,贡献自己的力量。 华元章 高达

梅花社区:慰问暖人心,温情敬劳模

近日,苏州工业园区娄葑街道梅花社区工会及社区“红管”志愿者走访慰问了全国劳模范云妹,向她送去了工会组织的温暖关怀,表达对劳动模范的崇高敬意。

社区“红管”志愿者为劳模家里打扫卫生,社区工会干部在送上

节日祝福的同时与她仔细交谈,询问她的身体情况,了解生活中存在的困难和问题,并听取她对社区工作的意见。范云妹说:“谢谢社区工会的关心,退休不褪色,我将继续发挥劳动模范余热,带动身边的妇女为社区贡献巾帼力量。” 临走

前,梅花社区工会干部及社区“红管”志愿者为范云妹送上了慰问品,并叮嘱她有困难记得找社区。

通过此次走访慰问,不仅让劳模真切感受到了社区大家庭的温暖。

徐晓安

白洋湾街道领秀金品社区: 为小区居民打造“一公里”服务圈

1月28日,63岁的许海英来到社区免费开放的舞蹈房,和老姐妹们一起跳舞。舞蹈房旁边,还有图书馆、健身房、放心班等。在白洋湾街道领秀金品花苑,这些便民设施组合在一起,为小区居民打造了“一公里”服务圈,生活中的大小事都能在这里解决。居民能感受到“一公里”服务圈带来的便利和舒心。

走进社区开设的舞蹈房,许海英正在舞蹈老师的指导下和老姐妹们一起排练最新的舞蹈。舞蹈房里开着空调,十分暖和,地上铺着软木地板,配套设施齐全。许海英说,随着生活水平的提高,大家对精神文化生活的要求也更高了,现在她每周二去舞蹈房跳舞,其余时间和老姐妹们泡图书馆、去健身房锻炼身体,忙碌而充实。

在舞蹈房隔壁,还开设了一个放心班,专门为双职工家庭解决寒暑期孩子的看护难题。在放心班的课表上,除了编程、美术、舞蹈、英语等课程,还有不少创意活动。居民杨雅雯是新苏州人,几年前来到苏州,在这里工作、结婚、生子,社区开设的假期放心班为她这样的家庭解决了假期孩子无人照顾的烦恼。

除了舞蹈房和放心班等便利设施和贴心服务外,社区还招募了网格员志愿者,建立起一支由38人组成的网格巡查“互助小组”,两人负责一幢楼,一天12小时巡逻,为居民“守楼护院”,对需要帮忙的居民及时伸出援手。社区还推出了民情联系卡,方便居民第一时间联系到人,及时处理问题。

陶建英阿姨今年74岁,家中

只有她一个人。前几天正值春节,陶阿姨家正准备做午饭,燃气灶突然打不着火了。情急下,她抱着试试看的心态,拨打民情联系卡上的电话,联系上了正在值班的网格长田建良。接到电话后,田建良立即来到陶阿姨家中,经过检查发现,原来是预存的燃气费不够了。田建良帮助陶阿姨缴纳了费用,再仔细确认无误后才离开。对于网格员的帮助,陶阿姨赞不绝口。

“我们以领秀金品花苑为试点,以社区为中心,打造‘一公里’生活服务圈,让居民享受到更加便捷、全面、舒适的社区服务,提升老百姓的品质生活,实现老有所依、幼有所托、邻里互助,让老百姓的小康生活越过越红火。”领秀金品社区党支部书记王怡表示。

杨越丹 高达

望亭镇何家角村开展红色阅读分享会

为推进全民阅读系列活动深入开展,望亭镇何家角村在春节期间开展“书香庆春”红色阅读分享会活动,开放农家书屋,吸引广大群众积极参与,引领乡村阅读新风尚。

活动中,在何家角村新时代文明实践站内,部分党员和群众围坐一起,根据自己的兴趣爱好,任意挑选书籍阅读“充电”,通过阅读分享和读书交流等形式享受着阅

读带来的快乐。读书分享会上,青年党员徐军还为大家朗读了《红岩》一书中的部分精彩篇目和段落。

良好的阅读环境让人们开阔视野、增长知识,浓浓的文化气息激发了大家对文化和学习的热情与期望,大家表示新的一年开启新的生活,将把良好的阅读习惯带给自己和家人,让读书真正成为生活的一部分。

龚继平 高达

华辰嘉园社区开展阅读+“护苗”行动

近日,相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区携手华元社区、朱巷社区、蠡口社区开展全民阅读暨“绿书签·护苗”行动,引导青少年绿色阅读、文明上网,营造良好的辖区文化氛围。

活动现场,社区工作人员带领青少年阅读了童话故事《巨人的花园》,与青少年一起交流读书心得,畅谈读书的乐趣,鼓励青少年在阅读中陶冶情操、积累知识,丰富“精神粮仓”。同时,为有效落实“扫黄打非”工作有关要求,

净化辖区内文化环境,此次阅读活动还特别加入了“绿书签·护苗”行动环节,有效增强青少年识别非法出版物和有害信息的能力,引导青少年“绿色阅读 文明上网”自觉远离文化垃圾。

下一步,华辰嘉园社区新时代文明实践站将不断开展形式多样的阅读活动,使辖区居民在享受阅读的过程中开阔视野,提升文明素养,筑牢基层文化环境安全防护墙,营造风清气正的社会文化环境。

华辰章 高达

元和街道社区开展文明阅读活动

近日,相城高新区(元和街道)朱巷社区联合蠡口社区、华辰嘉园社区开展“全民阅读春风行动”争做文明阅读好少年活动,丰富基层党员冬训生活,不断增强居民群众的文化获得感和幸福感,为社区发展提供有力的精神支撑。

在社区的儿童绘本区,收藏着500多册儿童读物,党员向不同年龄段的小朋友介绍绘本区的书本分类,让他们的选择更精确,也让书香伴着年味吹到小朋友和居民的心

头。小朋友们各自选择了喜欢的书籍,有的三三两两相互交流,有的向志愿者请教,读得津津有味。随后,志愿者做了读书推介,从生动有趣的故事书到意蕴深刻的红色书籍,鼓励小朋友多读有意义的书籍,在阅读中陶冶情操、积累知识,以书载梦,扬帆起航,让“多读书、读好书、好读书”的理念深入人心。

未来,社区将进一步促进全民阅读,引领阅读风尚,让读书成为一种生活方式。

朱菴章 高达